Bai 2. CU'C TRI HAM SO

2.1. Dinh nghia
Giasirhamso f xac dinh tréntap K va z, e K. Ta ni:

o x, la diém cuc tiéu cia ham sé f néu ton tai mot khoang (4;b) chua 2, sao cho

(a;b) c Kva f(ac) > f(xo),Vx € (a;b) \ {xo}. Khi d6 f(xo) dugc goi la gié tri cuc
tiéu ciaham sb f .

z, 1a diém cyc dai ciia ham s6 f néu ton tai mot khoang (a;b) chira z, sao cho
(a;b) c Kva f(x) < f(xo),Vx € (a;b) \ {xo} . Khi do f(xo) dugc goi la gia tri cuc
dai cua hamsé f .

Diém cuc dai va diém cyc tiéu goi chung 1 diém cuec tri.

Gia tri cuc dai va gia trj cuc tiéu goi chung la cuc tri.

Diém cuc dai va diém cuc tiéu duoc goi chung la diém cuec tri ciia ham sé va diém cuc
tri phai 1a mot diém trong tap hop K.

Gia tri cuc dai va gié tri cyuc tiéu duoc goi chung 1a gid tri cuec tri (hay cuc tri) cia ham
S6.

Néu x, 1a diém cyc trj cua ham s6 thi diém (a:o; f (.7;0)) duoc goi la diém cuc tri cia dd

thi ham s6 f.

* Nhan xét:

Gid trj cuc dai (cuc tiéu) f(x,)n6i chung khong phai Ia gia tri lon nhét (nho nhét) cua
ham sé f trén tap D; f(%) chi la gia tri I6n nhéat (nhé nhat) caa ham sé £ trén mot
khoang (a;b) nao dé chtra «, hay n6i cach khac khi z, diém cuc dai ( cuc tidu) s& ton tai
khoang (a;b) chira =, sao cho f(x,)1a gia tri Ion nhét (nho nhat) ctia ham s6 f trén
khoang (a;b).

Ham sb f c6 thé dat cuc dai hoic cuc tiéu tai nhiéu diém trén tapK . Ham sé cd thé
khong cé cuc tri trén mét tap cho trudc.

2.2. Piéu kién cin dé ham sb dat cue tri
binh Ii 1:
Gia st ham s6 y = f () dat cuc tri tai diém z,. Khi d6, néu y = f(z) c6 dao ham tai diém

z, thi f’(a:o) =0.

Chuy:

Pao ham f’(x) c thé bang 0 tai diém x, nhung ham s6 f khong dat cuc tri tai diém

X .
0

Ham s6 c6 thé dat cuc trj tai mot diém ma tai d6 ham sé khong c6 dao ham.

Ham s chi c6 thé dat cuc tri tai mot diém ma tai d6 dao ham cua ham sb bang 0 hoic
tai d6 ham s6 khong co dao ham.

2.3. Piéu kién di dé ham sé dat cuec tri
binh i 2:



Gia sir ham s6 f dat cyc tri tai diém z,. Khi do, néu ham s6 f c6 dao ham tai diém o, thi
f'(xo) =0.
e Néu f'(a:) > 0 trén khoang (azo —h;azo) vaf'(x) < 0 trén khoang (:EO;:EO + h) thi z, 1a
mét diém cuc dai cua ham sé f (x)
e Néu f'(z)<0 trénkhoang (z, —h;z,) Va f'(x) > 0 trén khoang (x,;x, +/) thi z, 1a
mat diém cuc tiéu caa ham sb f(x)

e 2.4.Quy tic tim cuec tri
Quy tdc 1:

e Bugc 1: Tim tap xdc dinh. Tim f'(z).

e Buwoéc 2: Tim cac diém z, (z = 1;2;...) ma tai d6 dgo ham cia ham sé bang 0 hoic ham
s6 lién tuc nhung khéng cé dao ham.

e Budc 3: Lap bang bién thién hoac bang xét dau f'(x). Néu f'(x) d6i ddu khi di qua =,
thi ham s6 dat cuc tri tai z .

binh i 3:
Giasu y = f(a:) c6 dao ham cép 2 trong khoang (xo —h;r, + h) véi h > 0. Khi do:
e Néu f'(a:o) =0, f”(:co) < 0 thi ham sé f dat cyc dai tai z,.
« Néu f'(x,)=0, f"(z,) > 0 thi ham sé f dat cuc tiéu tai z,.

Tir dinh Ii trén, ta c6 mét quy tdc khdc dé tim cuc tri cia ham so
Quy tdic 2:

e Bugc 1: Tim tap xdc dinh. Tim f'(z).
e Budc 2: Tim cac nghiém z, (z = 1;2;...) cua phuong trinh f'(x) = 0.
e Buoc 3: Tinh f"(x) va tinh f"(xl_).

* Néu f"(z,) <0 thiham s6 f dat cuc dai tai diém .

+ Néu f”(x ) > 0 thi ham sé f dat cuc tidu tai diém x..

i

2.4. Cacvidu

Vidu 1: Cho hamsé y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

X —0 -2 0 2 +
o0
y' - 0 + 0 - 0 +
y 5
+00 =~ +
2
o0
-1 -1

Ham s6 y = f(x) dat cyc dai tai

A x=—/2. B. x=—1. C. x=+/2. D. x=0.



Lo giai
Quan st bang bién thién, ta thay: Ham s6 y = f(x) dat cyc dai tai x =0.
Chon D.

Vidu 2: Him sé y=x*—2x? +1 ¢6 bao nhiéu diém cuc tri?

A 1 B. 0. C.3. D. 2.
Loi giai
x=0
Ta co: y'=4x3—4x:4x(x2—1):0<:> x=1
x=-1

Bang bién thién:

X -0 -1 0 1 + o0

y' -0 + 0 -0+

y + 00 + o0
0 1 0

= ham s6 ¢6 3 diém cuc tri.

Chon C.

Vi du 3: Gié tri cuc tiéu cia ham s6 y = f(x)=x> —3x+11a?
A. 1l B.-1. C.3. D. -3.
Lo gii
Ngoai cach 1ap bang bién thién nhu quy tic 1, ta con cé thé dung quy tic 2 dé giai bai tap nay.

Taco y':f'(x)=3x2—3=0<:{X:11
x=—

yn:fn(x):6x
f"(1)=6.1=6>0=>ham s6 dat cyc tiéu tai x=1,ycp =1
f"(—l) =6.(-1)=—6 <0= ham s dat cuc dai tai x = ~Lyep =3

Vidu 4: Cho ham sé y = x +sin2x+2021. Tim tat ca cac diém cuc tiéu cua ham so.

A. x:—§+kn,keZ. B. x=—§+k2n’,keZ.

C. x:§+k2n,keZ. D. x:§+kn,keZ.

Loi giai
Tap xac dinh x e R.

Taco: y'=1+2cos2x

y':0<:>1+20052x:0<:>0052x:—%:cosz?n<:>x:i§+kn(keZ).



Ta tinh dugC y" =—4sin2x.

Do d6:Véi x :§+kn thi y"(xo) = —4sin{2(§+knﬂ = —4sin2—37E <0
Vivay x = §+ kn(k € Z) 1a diém cuc dai cua him d cho.
Véi x = —§+kn thi y”(xo) = —4sin{2(—§+knﬂ = —4sin% >0

Vivay xo = —§+ kn(k € Z) 1a diém cuc tiéu ctia ham da cho.

Chon A
Vi du 5: Cho ham sb y = f(x) xac dinh va lién tyc trén [-2;3] va c6 bang xét dau dao ham nhu

hinh bén. Ménh dé nao sau day dang vé ham sé da cho?

X | -2 0 1 3
(%) | o -0
A. Dat cuc tiéu tai x =-2. B. Pat cuc tiéu tai x =3.
C. bat cuc dai tai x=0. D. bat cuc dai tai x=1.
Loi giai

Duya va0 bang bién thién ta suy ra d6 thi ham s6 dai tai x =0, dat cuc tiéu tai x=1.
Chon C

Vi du 6: Cho ham s y = f (X) cO dao ham la f’(x) =X’ (2X—1)4 (X +1)2021. S6 diém cuc tri cua
ham sé d cho la
A 0. B. 1. C. 2. D. 3.
Loi giai

x*=0 X=

Taco: f'(x)=0<| (2x-1)*=0 < | x=
2021

(x+D)™ =0 |, _

N~ O

Bang bién thién:

\

o

+

o

+

= I
+

Dua vao bang bién thién, ham s6 da cho c6 1 cuc tri.
Chon B.

Vidu 7: Him s6 y = x* —3x* + mx—1 c6 hai diém cuc tri x,, X, théa x> +x,% =3khi

A.m:%. B.m:E. C. m=-2. D. m=1.



Loi giai
Ham s y = x> —3x* + mx—1
Tap xdc dinhD =R.
y'=3x*—6x+m, (a=3b=-6,c=m,A=36-12m).

Dé ham s c6 hai diém cuc tri X, X,thi A>0<>m<3.
. 2
Theo dé bai x12+x22:3<:>(x1+x2)2—2x1x2=3<:>4—§m:3<:>m:g.(nhan)
Chon B.
Vi du 8 Tim tit ca cac gid tri thuc coa tham s6 m d& ham s
y=§x3+(m—1)x2+(m2—4m+3)x—1 c6 hai diém cuyc trj.
A. -S5<m<-1. B.1<m<5. C. 5<m<1l. D. -1<m<5.
Loi gidi
* Taco: y'=2x>+2(m-1)x+m*—4m+3.

* Ham sd y——x *+(m- 1)X2+(m2—4m+3)x—1 c6 hai diém cuc tri khi va chi khi
phuong trinh 2x? +2(m 1)x+m2—4m+3=0 c6 hai nghi¢m phan biét
& A'=(m-1)"-2(m* -4m+3)>0 < -m* +6m-5>0 <>1<m<5.

Chon B.

Vi du 9: Tép tit ca gia tri cia tham s6 m dé ham sé y = x® —2mx? + m*>x+1 dat cuc tiéu tai
x=11a

A {3 B. {-1-3}. C. {3} D. {L3}.

Loi giai

Xét y=x°—2mx®> + m?x +1 c6 tap xac dinh D=R

Taco: y'=3x* —4mx+m?

Ham sé dat cuc tiéu tai Xx=1nén y'Q) =0

, {mzl
Suyra 3—-4m+m°=0< .
m=3

Thur lai

Véi m=1tacd y=x>-2x>+Xx+1=y'=3x" —4x+1= y"=6x—4.

Suyra y'1)=0,y"(1) =2>0. Do d6 ham sb dé dat cyc tiéu tai x=1.

Véi m=3tacod y=x>—6x"+9x+1=y'=3x" —12x+ 9= y"=6x-12.

Suyra y'(1) =0,y"(1) =—6 < 0. Do d6 ham sé d6 khdng dat cuc tiéu tai x =1.

Vay véi m=1 thi ham sé dé dat cuc tiéu tai x =1.
Chon A.

Vi du 10: Goi m,, m, la c4c gia tri ciia tham s6 m dé dd thi ham sé y = 2x* —3x® +m—1 ¢6 hai
diém cuc tri 12 B, C sao cho tam giac OBC c6 dién tich bang 2,voi O la gc toa do. Tinh
m,.m, .

A 6. B. -15. C.12. D. —20.
’ Loi giai

Ham s0 xac dinh véi moi XeR.
y' =6x* —6X.

, X=0;y=m-1
y=0& .

Xx=Ly=m-2

Béng bién thién:



—|—m

Vay B(0;m-1), C(Lm-2).
BC=(L-1)=BC=+2.
(BC) di qua B(0;m~-1) vanhan n=(11) lam mot vecto phap tuyén nén c6 phuong
trinh
1(x—0)+1(y-m+1)=0< x+y-m+1=0.

fi—m|

2
1

Soc =, d(0;BC).BC =

d(0;BC) =

| | e f-m—4 1-m=4 m=-3
\/_ = T lem=aT | m=s

|\>||—\

Vay m.m, =-15.
Chon B.

2.5. Bai tap tw luyén

Cau 1: Cho ham s6 f () xac dinh, lién tuc va c6 dao ham trén khoang (a;b). Ménh dé nao

sau day 1a sai?
A.Néu f (x) dong biéntrén (a;b) thi ham sd khong co cuc tri trén (a;b).
B.Néu f (x) nghich biéntrén (@;b) thi ham s6 khong c6 cuc tri trén (a;b).

C.Néu f(x) dat cyc trj tai dicm x, € (a;b) thi tiép tuyén ciia dd thj ham s6 tai diem

M (%,; f (X, )) song song hozc triing véi truc hoanh.

D. Néu f(x) dat cyc dai tai x, € (a;b) thi f(x) dong bién trén (a;x,) va nghich bién
trén (x,;b).

Cau 2: Cho khoang (a;b) chira diém X,, ham s6 f (X) c6 dao ham trén khoang (a;b) (co the
trir diém X, ). Ménh dé nao sau day la dang?

A.Néu f(x) khong c6 dao ham tai X, thi f(x) khong dat cyc tri tai X, .
B.Néu f'(x,)=0thi f(x) datcuyc tri tai diém X,.

C.Néu f'(x,)=0va f"(x,)=0 thi f(x) khong dat cyc tri tai diém X, .
D.Néu f'(x,)=0va f"(x,)=0 thi f(x) datcyctritai diém X;.

Cau 3: Phéat biéu nao sau day 1a ding?



A. Néu f (X) d6i dau tir drong sang am khi x qua diém x, va f (X) lién tuc tai X, thi
hamsé y = f (X) dat cuc dai tai diém X, .

B. Ham s6 y = f (x) dat cyc tri tai X, khi vachikhi X, la nghiém cua f'(x)=0.

C.Néu f'(x,)=0va f"(x,)=0 thi X, khongladiém cyctri chahamso y = f (x).

D.Néu f'(x,)=0va f"(x,)>0 thi ham s6 dat cuc dai tai X,.
Cau 4: Cho ham s6 y = f (x) lién tyc trén khoang (a;b) va X, la mot diém trén khoang do.
Khing dinh nao sau déy 1a dung?

A.Néu f'(x) bing O tai X, thi X, la diém cyc tri ciia ham so.

B. Néu du ciia f '(x) doi dau tir duong sang am khi x qua X, thi X, 1a diém cyc dai cua d6
thi ham sd.

C. Néu dau cua f '(X) d6i dau tir am sang duong khi x qua X, thi X, 1a diém cyc tiéu cua
ham so.

D. Néu dau cua f'(x) doi dau tir am sang duong khi x qua X, thi X, la diém cyc tiéu cua
dd thi ham so.

Cau 5: Gia sirham s6 y = f () c6 dao ham cap hai trong khoang (%, —h;x, +h), véi h>0.

Khang dinh nao sau day 1a sai?
A.Néu f'(x,)=0va f"(x,)>0 thi X, 1adiém cyc ticu cua ham so.

B.Néu f'(x,)=0va f"(x,)<0 thi X, 1adiém cuc dai ciia ham sé.

)
(%)
C.Néu f'(x,)=0va f"(x,)=0 thi X, khong la diém cuc tri cua ham so.
D.Néu f'(x,)=0va f"(x,)=0 thi chua két luan duoc X, c6 la diém cyc trj cua ham sb.
Ciau 6: (PE MINH HQA 2016 - 2017) Gia tri cuc dai Y., ciiahamsé y = x> —3x+2 13?

A Y =4. B. Yo =1. C. Yo =0. D. Yo, =1L

Cau 7: Tim diém cyc tri X, cuaham sb y = x> —5x* +3x +1.

A. X, =—3 hoac on—%. B. X, =0 hoac XO:%'

C. X, =0 hoac on—%. D. X, =3 hoac xO:%.
Cau 8: Tim diém cyc dai X, cuahamsé y = x> —3x+1.

A X =-1. B. x, =0. C. x, =1 D. X, =2.
Cau 9: Tim céc diém cuc tri cia db thi caa ham sé y = x° —3x°.

A. (0;0) hoac (L-2). B. (0;0) hoac (2;4).



C. (0;0) hoic (2;,—4). D. (0;0) hoac (—2;-4).
Cau 10: Biét rang ham sé y = X* +4x* —3X+7 dat cuc tiéu tai Xcr- Ménh dé nao sau day la
dang?

A. XCT:%' B. X;; =—3. C. Xer :—%. D. X =1.

Cau 11: Goi Yy, Yor lan luot 12 gid tri cuc dai va gia tri cuc tiéu cia ham s6 y = x° —3X.

Ménh d& nao sau day 1a ding?

3
A Yor =2Yep- B. Yor =75

5 Yoo - C. Yer =Yepn- D. Yer = VYeo-

Cau 12: Goi VY, Y, lan luot la gia tri cuc dai va gid tri cuc tiéu cia ham sb
y=x>=3x*-9x+4.Tinh P=y,_.y,.
A. P=-302. B. P=-82. C. P=-207. D. P=25.
Cau 13: Tinh khoang cach d giita hai diém cyc trj ciia 6 thi ham sé y = (x+1)(x—2)2.
A d=25. B.d=2. C.d=4. D.d=52.

Cau 14: Cho hamsé f (x)= (x2 —3)2. Gia tri cuc dai ciia ham s6 f '(x) bang:

A. 8.

w

1
C=. C. 8. D.9.

2
Cau 15: Viét phuong trinh duong thiang di qua hai diém cuc tri cua dd thi ham sb
y =-2x>+3x% +1.

A y=x-1. B. y=x+1. C. y=—x+1. D. y=—-x-1.
Cau 16: Tim gid tri thyc cia tham s6 m dé dudng thang d : y =(2m—1)x+3+m vuodng géc
vai duong thang di qua hai diém cyc tri ciia d6 thi ham s§ y = x* —3x° +1.

1 1

A m=——. B.m:§. C. m=
2 2 4

Cau 17: Cho ham s6 y = —x* +2x* + 3. Ménh d nao sau day la dung?
A. D6 thi ham sb ¢6 1 diém cuc dai va khong co diém cuc tiéu.
B. b6 thi ham s6 ¢6 1 diém cuyc tiéu va khong c6 diém cuc dai.
C. Db thi ham sé c¢6 1 diém cuc dai va 2 diém cuc tiéu.
D. b6 thi ham s6 ¢6 1 diém cuc tiéu va 2 diém cuc dai.

2
N N 4 / -/ . N 4 2 e A X +mX—1 , . N
Céau 18: Tim tat ca céc gia tri thuc cia tham s6 m dé ham so y=—1 €O cuc dai va cuc
X_

A. m<O0. B. m=0. C.meR. D.m>0.



Cau 19: Tinh dién tich cua tam gidc co6 ba dinh 1a ba diém cuc tri cua do thi ham sé
f(x)=x"-2x*+3.

A S=2. B. a C. S=4. D.S:%.

Cau 20: Cho hamsé y = f ) lién tyc trén R vai bang xét dau dao ham nhu sau:

| _ 1 2 oo

+ 0 + 0 -
Hoi ham sé y = f ( ) c6 bao nhleu diém cuc tri?

A 2 L C.3. D. 0.

Cau 21: Chohamsé y = f (x) xac dinh, lién tuc trén R va c6 bang bién thién sau:

X —0 -1 0 1 +00

Y] - o + I - O +

\_4/'_3 ~.

Khang dinh nao sau day la dung?

A. Ham s6 c6 ba gia trj cuc tri. B. Ham s c6 ba diém cuc tri.
C. Ham s ¢6 hai diém cuc tri. D. Ham sé dat cuc dai tai diém X =1.

Cau 22: Cho ham so y = f () lién tuc tai X, va c6 bang bién thién sau:

X — 00 x, X, x, +o0
y' - 0 - i
g \ / \ /;r%

—oC|] — o0

Ménh d& nao sau day dung?

A. Ham s6 c¢6 hai diém cyc dai, mot diém cuc tiéu.

B. Ham s6 c6 mot diém cuc dai, khong c6 diém cuc tiéu.
C. Ham s6 c6 mot diém cuc dai, hai diém cuc tiéu.

D. Ham sb c6 mot diém cuc dai, mot diém cuc tiéu.

Cau 23: Cho ham so y = f () xéc dinh va lién tyc trén R\ {x}, c6 bang bién thién nhu sau:



¥ + X, X, x
y' + - +
+00
¥y
+ oo f(x2)

Khing dinh nao sau déy 1a dung?
A. Ham s6 di cho c6 mot diém cuc tiéu va khong c6 diém cuc dai.
B. Ham s6 di cho khong cé cuc tri.
C. Ham s6 d3 cho c6 mot diém cuc dai va mot diém cuc tiéu.
D. Ham s6 da cho c6 mot diém cuc dai va khong ¢ diém cuc tiéu.

X2 +mx+1

Cau 24: Tim tat ca c4c gia trj thuc caa tham sé6 m dé ham s6 y = ————— dat cuc dai tai

X+m
X=2.

A m=-1. B. m=-3. C. m=1. D. m=3.

Cau 25: Goi X.p, X lan lugt 1a diém cuc dai, diém cuc tiéu caa ham s y =sin2x—x trén

doan [0; 7r] . Ménh dé nao sau day la dung?

T S o Vs
A XCD:E'XCT:?' B XCD_?’XCTZE'
V4 Vg T 27
C. XCDZE;XCTZE' D. XCD:§!XCT:_

3
Cau 26: Tim gia trj cyc dai Y, ciiahamsé y = x+2cosx trén khoang (0; 7).

Y4 5r V4 V4
A. yCD:?'f‘\/g. B. yCD:F—\/g. C yCD:€+\/§' D. yCDZE—

NG

A s o . . T
Cau 27: Biét rang trén khoang (0;27) ham sé y =asinx+bcosx+x dat cuc tri tai X =3 va

x=s.Tinhtong S =a+b.

A S=3. B.S=

‘ 2 .
Cau 28: Ham sé y = (X* —4) (1-2x)” c6 bao nhiéu diém cuc tri?

A.3. B. 4. C.5. D. 6.

§+1. C. S=+3+1. D. S=3-1.

Cau 29: Biét ring ham s6 f (x) c6 dao ham la f'(x)= x(x—l)z(x—2)3(x—3)5. Hoi ham sé

f (X) ¢6 bao nhiéu diém cuc trj ?

A 4. B. 3. C. 2. D.1.

10



Cau 30: Hoi ham sé y = 3/X? ¢6 tht ca bao nhiéu diém cuc tri?

A. C6 hai diém cuc tri. B. C6 mot diém cuc tri.

C. Khong c6 diém cuc tri. D. C6 vo sb diém cuc tri.
Cau 31: Hoi ham sé y =[x’ —3x+1 ¢6 tit ca bao nhiéu diém cyc tri?

A. Khong c6 diém cuec tri. B. C6 mot diém cuc tri.

C. C6 hai diém cuc tri. D. C6 ba diém cuc tri.

Cau 32: Tim tét ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham sé y = x> —3mx® +6mx +m c6 hai diém
cuc tri.

A. me(0;2). B. me(—o0;0) U (8;+0).

C. me(—oo;O)u(Z;Jroo) D. me(0;8).
Cau 33: Tim tat ca cc gia tri cua tham s6 m dé hamso y = §X3 + X* 4+ X+ 2017 c6 cuc tri.

A. me(—01]. B. me(—0;0)U(0;1).

C. me(—0;0)u(0;1]. D. me(—x;1).
Cau 34: Biét ring ham s6 y = (x+a) +(x+b)’ —x* ¢6 hai diém cuc tri. Ménh d& nao sau day
la dung?

A. ab>0. B. ab<0. C. ab>0. D. ab<0.
Cau 35: Tim céc gid tri cia tham s6 m dé ham sé y =(m—3)x* —2mx* +3 khdng c6 cyc tri.

A. m=3. B.m=0, m=3. C. m=0. D. m=#3.

. 1 1 .
Cau 36: Chohamsb y = 3 X —E(Bm +2)x* + (2m2 +3m +1)x — 4. Tim gié tri thyc cua tham s6
m dé ham sb co hai diémcuctrila X =3 va X =5.

A. m=0. B. m=1. C.m=2. D. m=3.

Cau 37: Cho ham sé y = 2x° +bx* +cx+1. Biét M (1;,—6) la diém cyc tiéu ciia d6 thi ham sé.
Tim toa d6 diém cyc dai N cua d6 thi ham sb.

A. N(2;21). B. N(-2;21). C. N(-2;11). D. N(2;6).

Cau 38: Cho ham s y = ax’ +bx* +cx+d. Biét M (0;2), N(2;,-2) 1a cac diém cyc trj cua
dd thi ham sb. Tinh gia tri cia ham sb tai X=-2.

A y(-2)=2. B. y(-2)=22. C. y(-2)=6. D. y(-2)=-18.
Cau 39: Biét rang ham sé y = ax’ +bx* +cx (a=0) nhan x=-1 1a mot diém cuc tri. Ménh
dé nao sau day 1a dang?

A . a+c=Db. B.2a-b=0. C.3a+c=2b.D.3a+2b+c=0.
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Cau 40: Cho ham s6 y =3 —(m+1)x® +(m2 —3)x+1 vGi m l1a tham sb thuc. Tim tat ca cac

gia tri cua m dé ham s dat cuc trj tai X =—1.
A m=0. B. m=-2. C.m=0, m=-2. D.m=0, m=2.

Cau 41: Biét rang ham s6 y =3x° —mx* + mx —3 c6 mot diém cuc tri X, =—1. Tim diém cuc
tri con lai X, ctia ham sé.

A. xzzl. B. xzzl. C. xzz—l. D. X, =—2m—6.
4 3 3

Cau 42: Cho ham s6 y = x® —3mx’® +3(m2 —1)x—3m2 +5 vé6i m l1a tham sb thuc. Tim tit ca
c4c gia tri cia m dé ham sé dat cuc dai tai X=1.

A . m=0 m=2. B. m=2. C. m=1. D. m=0.

Cau 43: Cho ham sb y :%x3 —mx +(m* —4)x+5 véi m la tham s thyc. Tim tat ca cac gid
tri caa m dé ham sé dat cuc tiéu tai diém x=-1.

A m=1 B. m=-3. C. m=1 m=-3. D..

Cau 44: Tim tét ca cac gié tri thuc cua tham s6 m dé ham sé y = 4x® + mx® —12x dat cyc tiéu
tai diém X =-2.

A. m=-9, B. m=2. C. m=9. D. Khong c6 m.
Cau 45: Tim tét ca cc gia tri thyc cua tham sé a dé ham s6 y = ax® —ax® +1 co diém cuc tiéu
x=3.

A. a=0. B.a>0. C.a=2. D. a<0.

CAau 46: Goi X, X, 1a hai diém cuyc tri ciia ham s§ y = x* —3mx’ +3(m2 —1)x—m3 +m. Tim
cac gia tri cia tham s6 m dé X% +X; —xx, =7.

A. m=0. B.mzi%. C.m:i%. D. m=+2.

Cau 47: Goi X, X, 1a hai diém cuc tri ciia ham s6 y = 4x® + mx* —3x. Tim céc gia tri thyuc cia

tham s6 m dé x, +4x, =0.

A.mzig. B.m=i§. C. m=0. D.mzil.
2 2 2

Cau 48: Cho ham s6 y = x> —3x* —9x+m. Viét phuong trinh duong thang di qua hai diém cuc
tri caa do thi ham sb.

A. y=-8Xx+m. B.y=-8x+m-3. C.y=-8Xx+m+3.D. y=-8x—-m+3.

12
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Cau 49: Choham sé y = gxs —(m+2)x*+(2m+3)x+2017 véi m la tham s6 thuc. Tim tat

ca cac gia trj caa m dé X =1 1a hoanh do trung diém cua doan thang néi hai diém cuc dai, cuc
tiéu cta do thi ham so.

A m=-1. B. m=-1.
3 N T
C.m= 5 D. Khong ton tai gia tri m.

Cau 50: Tim tét ca c4c gia tri thuc cta tham s6 m dé khoang cach tir diém M (0;3) dén duong

: : : o .2
thiang di qua hai diém cyc tri ciia dd thi ham s6 y = x> +3mx +1 bing i

A m=1m=-1. B. m=-1. C. m=3,m=-1. D.Khong ton tai m.
PAP AN:
1D 2D 3A 4C 5C 6A 7D 8A oC 10A

11D 12C 13A 14C 15B 16D 17D 18D 19B 20A

21B 22D 23A 24B 25C 26C 27C 28B 29B 30B

31B 32C 33D 34A 35C 36C 37B 38D 39C 40A

41B 42B 43B 44D 45B 46D 47A 48B 49D 50B
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